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Ομιλία Υπουργού Γεωργίας Δρ. Κώστα Καδή σε εκδήλωση του Τμήματος Μετεωρολογίας 
Κύπρου για την Παγκόσμια Ημέρα Μετεωρολογίας 

------------------------------------------------ 

Η Παγκόσμια κοινότητα γιορτάζει και φέτος, στις 23 Μαρτίου, την Παγκόσμια Ημέρα Μετεωρολογίας, 
σε ανάμνηση της 23ης Μαρτίου 1950, ημερομηνία που τέθηκε σε εφαρμογή η Συνθήκη για τη 
δημιουργία του Παγκόσμιου Μετεωρολογικού Οργανισμού.  
 
Το φετινό θέμα των εορτασμών «Καιρικά Έτοιμοι – Κλιματικά Έξυπνοι», επισημαίνει την τεράστια 
πρόκληση που έχει ενώπιον της η ανθρωπότητα ως προς την αντιμετώπιση του μεγάλου φάσματος 
των φυσικών κινδύνων, όπως είναι οι τυφώνες, οι ξηρασίες, οι έντονες βροχοπτώσεις, οι ακραίες 
μέγιστες και ελάχιστες θερμοκρασίες. Η κλιματική αλλαγή είναι πλέον γεγονός και συνέπεια αυτής της 
αλλαγής αποτελεί και η καταγραφή όλο και περισσότερων ακραίων καιρικών φαινομένων, που 
δημιουργούν με τη σειρά τους μια μεγαλύτερη έκθεση των ανθρώπων σε αυτά τα φυσικά φαινόμενα.  
 
Ο Παγκόσμιος Μετεωρολογικός Οργανισμός σε συνεργασία με όλες τις Εθνικές Μετεωρολογικές 
Υπηρεσίες, δίνουν καθημερινά ένα αγώνα, με σκοπό την παροχή έγκαιρων και αξιόπιστων 
μετεωρολογικών προγνώσεων, προειδοποιήσεων για ακραία καιρικά φαινόμενα καθώς και 
κλιματικών δεδομένων υψηλής ποιότητας, που απώτερο σκοπό έχουν την παροχή καιρικών και 
κλιματικών υπηρεσιών προς τον πολίτη, ώστε να είναι σε θέση να προστατεύσει τη ζωή και την 
περιουσία του. Η καθημερινή εργασία που επιτελείται από τις Εθνικές Μετεωρολογικές Υπηρεσίες, 
υπό την καθοδήγηση του Παγκόσμιου Μετεωρολογικού Οργανισμού, βοηθά την κοινωνία να είναι 
κατάλληλα προετοιμασμένη, ειδικά κατά τη διάρκεια του τρέχοντος αιώνα, που το ένα ακραίο καιρικό 
φαινόμενο διαδέχεται το άλλο. Η Κύπρος επηρεάζεται έντονα από το φαινόμενο της κλιματικής 
αλλαγής και της αύξησης της συχνότητας των ακραίων καιρικών φαινομένων και έτσι είναι 



 
 

υποχρέωση μας να διασφαλίσουμε ότι όλοι οι πολίτες θα λαμβάνουν σωστή και έγκαιρη σχετική 
πληροφόρηση. Πρωταγωνιστής στην κάλυψη αυτής της υποχρέωσης είναι φυσικά το Τμήμα 
Μετεωρολογίας. 
 
Με την ευκαιρία των φετινών εορτασμών, επιτρέψετε μου να σας διαβεβαιώσω ότι το Υπουργείο 
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος αλλά και εγώ προσωπικά, θα είμαστε πάντοτε 
έτοιμοι να στηρίξουμε το Τμήμα Μετεωρολογίας στις προσπάθειές του για να συνεχίσει το έργο που 
επιτελεί προς όφελος πάντα του κοινωνικού συνόλου. Παράλληλα, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον 
Διευθυντή και το προσωπικό του Τμήματος για τις προσπάθειες που καταβάλλουν, ώστε να 
ανταποκρίνονται με επάρκεια στις υποχρεώσεις τους που πηγάζουν μέσα από τον ρόλο που καλείται 
να διαδραματίσει καθημερινά το Τμήμα. Προσδοκώ σε μια καρποφόρα και εποικοδομητική 
συνεργασία μαζί σας. 
 
Σας ευχαριστώ και σας εύχομαι καλή συνέχεια. 
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